

特朗普最后通牒！泽连斯基以退为进？

泽连斯基：乌克兰愿举行选举，但美欧要确保安全投票 分析人士：意味着需要全面停火



扫码看视频

乌克兰总统泽连斯基最近忙于在欧洲开展外交攻势。据外媒报道，这很可能是因为美国总统特朗普给他下最后通牒，要求他在圣诞节到来前接受美方提出的“和平计划”。

英国《金融时报》12月10日援引知情人士消息报道，泽连斯基8日在英国伦敦与英法德三国领导人会晤时，开场就暗示形势紧急。泽连斯基告诉他们，在最近的电话会议中，特朗普的特使威特科夫和女婿库什纳向他施压，要他尽快作出决定。报道援引一名知情人士消息说，特朗普希望能“在圣诞节前”达成协议。

表达不满

特朗普：呼吁泽连斯基“接受现实”

泽连斯基12月6日与威特科夫和库什纳进行了两小时电话会议。消息人士透露，泽连斯基告知美方，自己需要时间与欧洲领导人协商，才能回应美方提出的计划。他担心，“和平计划”如果没有欧洲认同与参与，将破坏团结。

为在结束俄乌冲突的谈判中争取更多支持，泽连斯基8日以来会见多位欧洲领导人。泽连斯基在伦敦告诉英国首相斯塔默、法国总统马克龙、德国总理默茨，举行会晤是为了讨论“未来几天”的情况。“因为，对我们所有人来说，这可能是一个决定性时刻。”

报道援引一名西方国家官员消息说，乌克兰正陷入两难境地：一方面难以接受美方计划中有关乌方放弃领土的要求，另一方面又难以对美国说“不”。泽连斯基8日晚透露：“美国人期待(乌克兰)今天就有妥协。”

特朗普近来多次公开表达对泽连斯基的不满。

据美国《政治报》8日报道，特朗普在接受该报采访时呼吁泽连斯基“接受现实”。他说，既然乌克兰正在输掉战事，那么泽连斯基就“必须行动起来，开始接受现实”。

特朗普在7日晚告诉记者，自己对泽连斯基“有点失望”，因为他“没有读过”美方提出的“和平计划”。特朗普还说，相信俄罗斯对该计划“没意见”，但“不确定泽连斯基对此是否没意见”。

松口选举

泽连斯基：已要求准备提案修改法律

泽连斯基8日结束与英法德三国领导人的会晤后，前往比利时首都布鲁塞尔，同北约秘书长吕特、欧洲理事会主席科斯塔和欧盟委员会主席冯德莱恩会晤。

他9日接受媒体采访时表示，经过多方磋商修改，美方先前提出的28点“和平计划”已经拆分成三个文件，分别是一份20点框架协议、一份美欧对乌安全保障文件，以及一份关于乌克兰战后重建的文件。他希望10日向美方提交这一更新后的版本。

泽连斯基还说，如果美国和欧洲能确保选举安全，乌克兰愿意在60至90天内举行选举。

泽连斯基表示，他已要求乌克兰最高拉达(议会)执政党议员准备提案修改相关法律，为在国家战时状态下举行选举铺平道路。但任何选举的前提是确保一个安全的投票环境。

乌克兰法律禁止在国家战时状态下举行选举。乌总统选举本应于2024年3月举行，但2022年2月俄罗斯发动特别军事行动以来，乌克兰进入并一再延长国家战时状态。



12月8日，在英国伦敦唐宁街10号首相府，英国首相斯塔默(左二)、法国总统马克龙(右一)、德国总理默茨(左一)与乌克兰总统泽连斯基举行会谈。

新华社 图

以退为进？

分析人士：泽连斯基把“皮球”踢给了美方

泽连斯基9日在记者会上承认，虽然乌方非常希望加入北约，但乌方清楚，“不论美国，还是其他国家”，眼下都不希望乌克兰加入北约。俄罗斯更是永远不会同意乌克兰加入北约。

泽连斯基关于选举的最新表态，意在回应美国总统特朗普关于乌克兰政府以战事为借口回避选举的指责。特朗普8日接受美国《政治报》采访时对乌克兰是否还是“民主国家”表示质疑。

特朗普还说，在目前谈判中俄罗斯处于更有利地位。他说，俄乌冲突对欧洲是一个“大问题”，而且欧洲领导人处理得并不好。“他们只会空谈，却不对行动，战争就这样没完没了地持续下去。”

今年年初，特朗普及其团队与乌克兰政府就“战时选举”“泽连斯基支持率”等问题爆发激烈口水战。特朗普呼吁乌方尽快停火并举行总统选举。2月25日，乌最高拉达通过有关“战时无法举行选举”的议案，支持泽连斯基继续履。

泽连斯基及其他乌克兰高官曾多次拒绝举行战时选举。一些分析人士认为，泽连斯基的最新表态看似在选举问题上对特朗普作出让步，实则以退为进，把“皮球”踢给了美方。乌方要求美欧确保安全投票，意味着需要全面停火。 ■据新华社



俄乌冲突战场模拟画面。AI制图

环球视野

“16岁以下禁用社媒”正式生效
澳大利亚总理：值得骄傲的一天



扫码看视频

12月10日，澳大利亚针对16岁以下人群的社交媒体禁令正式生效，澳大利亚由此成为全球首个通过立法实施此类禁令的国家。目前，10家主流社交媒体平台均已承诺将遵守新规定。澳大利亚总理阿尔巴尼斯在10日当天表示，这是“值得骄傲的一天”。此次禁令预计影响约100万名澳大利亚未成年人。 ■剪辑 匡萍

法国：捐款100欧元
有机会赢原版毕加索名画



扫码看视频

为促使公众关注并支持阿尔茨海默病研究，法国一家基金会推出集资抽奖活动。活动组织方当地时间12月9日宣布，经由专设网站捐出100欧元，有机会赢得一幅估价约100万欧元的原版毕加索画作。

据法新社报道，本次活动在www.1picasso100euros.com网站举行，共有12万个捐赠机会。颁奖仪式定于2026年4月14日在法国巴黎佳士得拍卖行现场直播。活动所得款项将捐给阿尔茨海默病研究基金会。

此次活动得到毕加索家族及基金会支持。作为大奖的水粉画《女子头像》由已故西班牙绘画大师巴勃罗·毕加索在1941年创作。画中人是毕加索的模特之一，摄影家兼画家多拉·马尔。 ■剪辑 陈力量